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"Energie, Environnement et Développement – 
Analyse des opportunités pour réduire la pauvreté"

Du 14 au 16 décembre 2006, Bangalore, Inde


Les trois jours d’échanges seront organisés autour de six sessions, chacune d'elle présentant un thème précis comme décrit ci-dessous. Tous les thèmes sont liés à la relation entre énergie, environnement et développement. Ces sujets ne pouvant être traités que dans une optique de long terme, cela demandera une analyse minutieuse des développements envisageables pour le présent comme pour l'avenir. Cet événement sera aussi l'occasion d'attirer l'attention de tous et d'imaginer des actions sur des questions moins fréquemment abordées.

Thème I: Energie - « Un Objectif de Développement du Millénaire manquant » ?


Cette session présentera comment les politiques énergétiques peuvent créer des opportunités pour réduire la pauvreté, promouvoir l'emploi dans les zones rurales et réduire les effets négatifs sur l'environnement du développement énergétique actuel. Quelles initiatives ont réussi sur le terrain ? Comment ont abouti les partenariats de Johannesburg ? Cela pourrait-il conduire à long terme à une amélioration renforcée des standards de vie ?

Thème II: Des modes de vie durables


Cette session se concentrera sur les modèles de consommation énergétique dans la production alimentaire ou le traitement des déchets, sur le changement d'habitudes de consommation et la mobilité urbaine durable. 

Thème III: Les dimensions locales de défis environnementaux globaux


Cette session traitera des problèmes d'équité, des moyens de subsistance et de l'accès aux ressources communes, des conflits émergeant de la raréfaction en eau et des menaces sur la sécurité alimentaire ou encore du lien entre adaptation au changement climatique et Objectifs de Développement du Millénaire.

Thème IV: La globalisation comme force de changement


Cette session s'attaquera aux problèmes d'accès à l'énergie dans le cadre du changement global de scenario. Quelles conditions sont essentielles pour s'assurer que mondialisation et croissance économique sont sources de réduction des inégalités ? Quels modèles économiques sont nécessaires pour permettre aux pauvres des zones rurales un accès aux services essentiels, en particulier énergétiques? Comment associer innovation technologique, pouvoir local et capacités d'adaptation au savoir et à l'expérience existants pour répondre aux besoins locaux en termes de production de biens et services et accroître ainsi la productivité ?

Thème V: Vers une avance technologique


Cette session portera sur les questions d'adaptation technologique. Comment renforcer les capacités d'accès en termes financiers et pratiques et établir des cadres réglementaires qui facilitent l'adoption de ces technologies ?

Thème VI: Relancer la R&D


Cette session abordera la question de l'efficacité des institutions de R&D dans la révision des modèles de croissance en Asie. Comment le système éducatif pourrait tendre vers un niveau satisfaisant de R&D et d'innovation ? Comment établir un plan de route pour les pays en développement en général pour développer de plus grandes capacités de recherche et mettre en œuvre des actions de développement durable ?
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